

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

Reflexiones sobre la embriaguez

VII

Á los romanos sucedieron los bárbaros. Nuevos costumbres sofocan la moribunda civilización: lucha el desenfreno antiguo con la salvaje impetuosidad de los modernos conquistadores; hácese todo bajo el estrépito de las armas y la sangre de las batallas; pero lo mismo en los palacios griegos y romanos como en las tiendas de los hunos y de los godos, queda establecido el imperio de los licores fermentados. Nada se opone á que los nuevos señores se emborrachen.

Los hunos, esos hijos impuros de los demonios y de las hechiceras de la Escitia, como ha dicho Chateaubriand, comían carne cruda amasada bajo la silla de su caballo y bebía una especie de cerveza llamada *cam*, la cual aumentaba el valor; Atila celebraba festines bárbaros en su palacio de arcilla y madera del país de los Karpatas: su bajilla era de encina, boj, abedul, y otros arbustos, pero á cada plato que se ponía en la mesa el rey tenía que beber tres veces y los convidados, puestos de pié, correspondían á estos brindis apurando los toscos vasos con avidez.

Entonces aquellos bardos para inspirar aquellas cabezas acaloradas entonaban el coro de guerra—Atila, Atila, nosotros hemos luchado con la espada, las águilas y las aves de rapiña, prorrumpieron en gritos de alegría: las doncellas han gemido por largo tiempo: las horas de la vida pasan con velocidad: cuando nos toque morir la sonrisa aparecerá en nuestros labios.

Con estos cantos, y con tales banquetes los bárbaros se hicieron dueños de la Europa.

El caduco imperio que sentía su ruina se lo pensaba en morir de un modo alegre.

El Misopangon de Liviano, las Dyonisiacas de Nonno de Panópolis y otras obras de aquel tiempo rebelan el abandono de los célebres romanos. Había sonado la hora como la de esos beodos que muere ahogados en vino.

Dueños los bárbaros del continente principiaron á amoldarse á las costumbres, que intentaban destruir; mas había variado el carácter de la Europa, y ya era imposible retroceder á lo pasado. Los longobardos se hacen dueños de Italia, y Casiodoro al poco tiempo nos dice, que para abastecer la mesa real se habían conservado los viñedos de Verona, haciendo un vino de olores y sustancias marinas. Teodorico, rey de los hérulos, hace conservar la uva que se vendi-

mia á fin de otoño colgándola ó guardándola en vasos, hechos e-profeso, hasta fin de Diciembre en cuya época se prensa, resultando de este procedimiento un vino nuevo cuando principia á ser viejo. Alborno se aduerme en la confluencia del Tánaro y se entrega á los placeres de la mesa; después de vencer á Kuni-mundo hace de su cráneo una copa, que siempre rebotando en vino brilla siniestramente en los festines; cácase con Rosimunda, hija del desgraciado, y la obliga á que beba en aquel cáliz fúnebre, al cual asegura Pablo el Diácono, ha visto con sus propios ojos Romilda, parece empalada después de una noche de horrible desenfreno, en que el vino y la lascivia la llenan de locos placeres: Fredegunda pasa la vida en una eterna orgía, bañándose en la sangre de su esposo: por último, hasta la aparición de Carlo Magne, que inaugura la edad media y por medio de sus conquistas ingiere una nueva civilización, puede contarse que todo aquel periodo bárbaro es un tejido de rudos desastres debidos al abuso de las bebidas en los festines. La tosca servidumbre de que se hacía gala, no había destruido la abundancia; fué necesario prohibir en un código el uso de los licores y en una ley de Carlo Magno se ordena que los jueces entren en sesión en ayunas, para evitar la general intemperancia.

Las costumbres eran rústicas y ásperas como sus naturalezas. Aquí en esta época se encuentra la etimología de la palabra *banquete*, derivada de los bancos, donde se sentaban para celebrarlos. Un célebre historiador moderno al darnos estas noticias dice—«Cociase la caza, que en ellos se servía en el mismo salón del festin, donde ardía un gran fuego en la vasta chimenea; y el vino que circulaba en el dorado cuerno, á veces en cráneos humanos, escitaba la alegría de los convidados, cuyo helgorio acababa frecuentemente por sangrientas riñas.»

Basta estas palabras para conocer la época. Solo nos resta añadir que los que se iban á casar debían beber en una misma copa. Entonces el padre de la novia decía solemnemente estas expresiones al futuro esposo.—Te doy mi hija para que sea tu mujer, y tu felicidad; que guardes tus llaves, y que tenga parte en tu lecho y bienes; en el nombre del Padre, del Hijo, y del Espíritu Santo.

La ceremonia de boda era sencilla é interesante: concluía por un festin como en nuestros tiempos; festin belicoso donde los hombres montaban á caballo y sacaban la espada en defensa de la novia, donde las doncellas entregaban á la esposa, un ramillete de flores y un pichón.

En seguida se cantaba el himno nupcial,

y redoban las copas en abundancia.

(Continuará)

La situación rentística de España

Juicios de prensa extranjera.

No son satisfactorios, por desgracia, los juicios que los periódicos extranjeros formulan sobre la situación rentística de España. Aun prescindiendo del pesimismo, notoriamente exagerado, de la prensa inglesa, vemos que la de Francia no tiene gran confianza en el Gobierno fusionista.

«Le Moniteur des Tirages,» se expresa en estos términos:

«El exterior está medianamente tratado. A pesar de las declaraciones del señor Sagasta, la insurrección no ha hecho hasta el presente, ningún acto que haga suponer que está dispuesta á desarmarse, ó simplemente á entrar en negociaciones con el nuevo Gabinete liberal. El General Blanco encontrará las cosas, bajo este punto de vista, como las ha dejado el General Weyler.

«La consecuencia es, por tanto, la continuación de la lucha y de los gastos.»

«El Moniteur des Interets Matériels,» dice:

«El 4 por 100 español ha aflojado á causa de las declaraciones del General Blanco á su partida para las Antillas, quien ha manifestado que la pacificación es obra de tiempo y que podrá durar todavía siete meses.

«Siete meses son 210 días y 210 millones, mínimum de gastos que quedan por hacer, puesto que la guerra de Cuba cuesta más de un millón diario. Sería una gran cosa ya que la pacificación se intentara por la política, pues costaría mucho menos al Tesoro.»

«Los que en España reflexionan sobre el porvenir del país, bajo el punto de vista rentístico, deben de tener una noción clara de la situación.

«Descargado el presupuesto español de las cargas de Cuba antiguas y modernas, queda en buenas condiciones y el desenvolvimiento económico del país podrá verificarse al terminar la guerra.

«Si, por el contrario, la metrópoli debe cubrir las cargas de Cuba sin que la colonia satisfaga nada, el desequilibrio del presupuesto es evidente.»

En idéntico sentido se expresa *L' Economiste Français*.

A NUESTRAS AUTORIDADES.

No es posible callar por más tiempo; desde la creación de nuestro Semanario nos habíamos impuesto como regla de conducta, no dar á los vientos de la publicidad, noticias de sensación que afectarían al buen nombre de la ciudad donde vimos la luz primera: la que amamos con toda la efusión de nuestras almas.

Hey, están aconteciendo en ella, cosas que no habían sucedido en el transcurso de nuestra larga existencia. En Guadix, jamás se había robado en la vía pública y á las primeras horas de la noche; nuestros padres y nuestros abuelos, nunca tuvieron lenguas más que para enaltecer las cualidades honradas de los hijos de este país; la cosa ha cambiado de pocos días á la fecha. Además del atraco á don Bernardino Asenjo, se susurra por ahí que han acontecido algunos otros de poca entidad y que no han tenido consecuencias desagradables por la prudencia, unas veces, de las personas agredidas, y otras, por la serenidad y valentía de que han sabido hacer uso los sujetos atracados.

Ya digimos algo sobre este tan enojoso asunto en uno de nuestros números anteriores al tratar de lo que acontecía en Lúgros, llamando la atención de la Guardia Civil, de nuestras autoridades y del señor Gobernador de la provincia.

Si al principio de otoño sucede lo que está sucediendo, ¿qué esperamos para el invierno próximo? Hay que tomar perentorias precauciones por aquellos que están encargados de velar por la seguridad pública, por lo que elevamos nuestra voz en demanda de auxilios que pongan coto á la perversidad de aquellos que se dedican á quebrantar los fundamentos en que descansa la base de la sociedad.

Vá tomando tanto cuerpo la alarma de este pacífico vecindario, que aquellos que se retiraban antes algo tarde de los círculos de reunión, hoy se recogen temprano con acompañamiento de serenos y de los amigos que viven en un mismo barrio.

Impunes los robos de los señores don Melquiades Puertas y don Gregorio Ruiz, por no haberse vislumbrado el más insignificante rayo de luz que pudiera esclarecer en el sumario alguna ruta por donde la humana justicia pudiera caminar derechamente en busca de los criminales; en la oscuridad, también hasta hoy, las diligencias preliminares incoadas para ver de descubrir algo en el de don Bernardino Asenjo, se impone la necesidad de un aumento de policía que patrulle y vele desde la oración hasta el alba; se necesita que se aumente la fuerza de la benemérita, y que nuestras autoridades recurran al señor Gobernador en solicitud de dicha fuerza. Creemos, que de este modo, podrían evitarse, tal vez, dolorosos sucesos, según augurios de todas las personas sensatas de esta población. Si la previsión cuesta dinero, que se gasta; peor fuera tener que lamentar infinitas desgracias personales.

Un solo dato nos consuela.

La opinión unánime de este país es, que los autores de los robos del comercio no son autóctonos; y hasta llega á pensar si tampoco lo serán los de los últimos atracos.

Homenaje de las guerras.

Segun la liquidación del presupuesto de 1896 97. que ha publicado la *Gaceta*, han importado las obligaciones de las clases pasivas 59.102.490 pesetas, habiendo experimentado las militares en estos dos últimos años de guerra, un aumento de 3.858.136 pesetas, que equivale á un 10 por 100, y una baja de 273.815 las civiles.

Del total aumento de las clases militares corresponde á las viudas y huérfanos 1.357.231 pesetas, y á los jefes, oficiales y clases retiradas 2.500.904, no siendo posible conocer los aumentos que de este origen existan en las obligaciones de Montepío civil y jubilados de todos los Ministerios, que seguramente serán importantes, por no distinguirse las sumas que se abonan á unas y otras clases.

El aumento debe ser, sin embargo, notable, por que así como las demás clases civiles han experimentado una baja de 628.126 pesetas en los dos años, presentan aquellas un alza de 334.311, que no pueden atribuirse á mayores obligaciones civiles que hace años vienen descendiendo.

Desde 1891 á 1894 las pensiones militares experimentaron una reducción de 348.631 pesetas, baja lógica que cada día había de ser mayor á medida que nos alejábamos de las guerras civiles pasadas y vivíamos con el orden y la paz; en cambio, el aumento que en sólo dos años nos han traído las guerras separatistas, asciende á 3.858.136 pesetas, al que corresponde 1.687.407 al primer año y 1.870.729 al segundo.

Da pena consignarlo.

Preocupa á los hombres de gobierno las múltiples obligaciones que pesan sobre el Estado y más aun estudiar la manera más práctica, justa y equitativa para escogitar recursos con que poder atender las.

Comprende el Gobierno las cargas abrumadoras que gravitan sobre el contribuyente, la penuria de nuestra hacienda y las dificultades insuperables para salir del atolladero, y á pesar de ello, nada hace ni nada decide.

Apenas si queda algo de que poder echar mano; todo aparece gravado ó empeñado, y el capital extranjero al ver nuestra pésima administración, vuelva la espalda dejándonos abandonados á nuestra propia suerte.

Administración, justicia, moralidad, frases son estas que solo son pronunciadas como cruel sarcasmo por la gente encargada de velar por el buen nombre y prestigio de los encargados de su cumplimiento, no se premia el mérito, ni la virtud, ni el trabajo, sino que impera el favoritismo más vergonzoso y degradante.

Asistimos á las grandes fiestas de la prostitución oficial, con todo el aparatoso régimen que en períodos tristes para la historia, fueron causa del derrumbamiento de fuertes instituciones al parecer inespugnables, y que sin embargo vinieron al suelo con estrépito vergonzoso de aquellos ciegos admiradores, que tanto contribuyeron á su funesta creación.

El agio y el monopolio todo lo invaden. Nada se hace por patriotismo; todo por miserable especulación. España se ha convertido en un montón de borregos; solo existen explotadores y explotados.

El avaro.

Mil veces más usurero que el usurero mismo, es el avaro.

El usurero es avaro de lo que tienen los demás, de aumentar su capital indeterminadamente.

El avaro es conducido por su codicia á ser usurero y aun *verdugo* de sí mismo.

Aquel, goza, disfruta, gasta dinero en atender á sus necesidades, en satisfacer sus caprichos, en aparecer como un Creso: ama el dinero, su vista le recrea, pero le recrean también los placeres y comodidades que le proporcionan.

Este no encuentra dicha, no haya ventura en ninguna parte que no sea contemplando su tesoro *acariciando*, *adorando* el vil metal, y por no deshacerse de una mínima parte de él, ni come, ni bebe, dándose casos de haber muerto de hambre poseyendo respetables sumas encontradas en lo más recóndito y secreto de sus hogares, ó *pegado* á su propia persona, *aves de tal especie*.

Véase porque el avaro es usurero de sí:

¿Qué más usura, que más rédito, que *permitirse* todas las privaciones imaginables por no ver disminuir su oro? ¿qué más usura que comer mal, dormir en dura cama y pasar una vida llena de constantes privaciones por no tocar á su tesoro?

El avaro es una persona *sui generis*.

Todo lo sacrifica á su avaricia.

Todo quisiera que se convirtiera en aurífero metal.

Todo lo ve derado.

Vive por el oro, suspira por él, es su vida, su encanto, su mundo, su placer, su delicia, su dios, su principio y su fin.

Todo quisiera se redujera á oro, el viento, el agua, el infinito... todo, todo, todo.

¡Desdichado el avaro!

¡Infeliz!

Hay avaro que reduce á metal cuanto reducible es, hasta su honra.

Todo lo vende por ver acrecentarse su tesoro, que es su vida.

No obsequias al avaro con nada que no sea metal, porque si le regalais otra cosa, lo vende y lo hace dinero: ese dinero va á sus arcas y de allí no sale para nada.

Ni tiene nociones de lo que es caridad, ni de lo que es conmiseración, ni prójimo, ni obrar bien, ni comprende el mas allá, ni tiene conciencia de lo infinito, de lo grande, de lo imperecedero.

Al avaro no hay que hablarle sino de sumas y de *multiplicaciones*, de otra cosa no entiende una sola palabra.

En otro terreno es un imbécil.

Pero como la ley de las compensaciones es tan oportuna vemos frecuentemente muchos avaros ser la risa, el ridículo, el escarnio y la mofa de sus semejantes.

La sociedad los conoce, los distingue, los señala con el dedo y los desprecia.

En verdad, dignos de desprecio y de burla son aquellos miserables seres, que viven, que sienten, y que alientan guiados por la avaricia y dirigidos por la codicia.

Su muerte es la muerte del cochino; ni sentida ni llorada, antes bien apetecida por la parentela.

Su recuerdo siempre infamante.

Su memoria execrable.

La lápida que tapa su fosa no contiene para el mundo otra inscripción que esta:

AQUÍ YACE UN AVARO.

Y todos huyón de aquel lugar.

Y todos recuerdan con indignación la vida del hombre que reposa en aquel sitio esperando la sentencia del Dios que le dotó de dones múltiples para que en ellos se inspirase, y despreciándolos y olvidándoles solo pensó en el oro que le atraje el odio de todos y su desdicha perenne.

Garci-Torres.

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—Ayer fuiste feliz, hoy desgraciado, así piensa la sociedad; falta saber si tú piensas lo mismo.—R.

POSESIÓN.—El jueves último dióse al nuevo Juez de Instrucción de éste distrito, señor don Fernando Beráldez Romero de Tejada.

Correos.—Cartas detenidas en esta Administración por ser desconocidos sus destinatarios: Victoria Ferrez, Encarnación Donaire, María Joséfa Alvarez, Antonia Hernandez Gimenez, Gaspar Morales, Fernando Triviño, Adolfo Bazque, Encarnación Zárate, Miguel Biltchez Aguirre, Manuel Reyes Fernandez, V. A. Pecters ingeniero, Luis Mayorea, Diego Lopez Perez, Antonio Perez, Federico Teissier, José Muñoz Maestro, Manuel Morales Triviño, José Fuentes, Silverio Ardeba, Francisco Morales delastilla, José Tarifa viajante.

CONTRIBUCIONES.—La generalidad de los contribuyentes de nuestra península, según dice la prensa de Madrid protectora de la agricultura, se queja amargamente por la serie de tributos directos e indirectos que pagan á la Hacienda y al Municipio. Cousuélonse, que todos los Gobiernos pasados y el actual no han cesado de construir asilos de mendicidad, para cuando los dejen sinfla última peseta.

ENLACE.—En Via Reggio se ha celebrado el matrimonio civil de doña Alicia de Borbon, hija de don Carlos, con el príncipe bávaro Victor Schomburg; verificándose el casamiento canónico el día 13 del corriente.

PLAZO.—El que se concede á los pueblos para reclamar la exención de la venta de los montes públicos, es de tres meses. Ahora es la oportunidad de que los pueblos interpongan y justifiquen sus reclamaciones en materia tan importante, como es la conservación de su riqueza forestal.

GACETA.—Este periódico oficial inserta el día 11 del corriente una disposición, ordenando que se forme un censo general de población, señalando como fecha para los trabajos el día 31 de Diciembre próximo. Publica también instrucciones con arreglo á la ley de 18 de Junio de 1897.

PAISANO.—Por el discurso que pronunció en Madrid el señor Romero Robledo, le ha felicitado por medio de telegrama expresivo, don Torcuato López. Nos alegramos infinitamente al ver á nuestro paisano en todas partes; pues su personalidad es la radiante luz que alumbrará con espléndidos resplandores, las espaldas de todos los políticos de Guadix.

ACEITE.—En Sevilla han empezado á molar la

generalidad de las fincas de olivar. La aceituna se está cogiendo en buenas condiciones, y la prensa regional dice que los caldos salen excelentes.

GACETA.—Publica una real orden, disponiendo que los reclutas de cualquier reemplazo, que hayan promovido recursos de alzada ante el gobierno, pueden redimirse del servicio por la cantidad de 1.500 pesetas.

Para ello se señala el plazo de un mes, á contar desde la fecha en que se les comunique la declaración de soldados sorteados.

MEDICINA.—Segun asegura un eminente doctor alemán, las personas que luchan en vano contra la afición excesiva á las bebidas alcohólicas, pueden curarse radicalmente de dicho vicio, comiendo manzanas en todas las comidas.

Las manzanas, absorbidas en gran cantidad, hacen desaparecer la vivá inclinación del alcohólico á la bebida, y el doctor alemán manifiesta que ha realizado numerosas curas con tan sencillo remedio, el cual va gradualmente infundiendo al bebedor una gran repugnancia á toda clase de licores que tengan por base el alcohol.

Es un remedio que pueden poner en práctica muchos que se ven beodos diariamente.

MIEL Y MOSCAS.—Algo bueno, muy bueno, ignorado por nosotros, debe tener el distrito de Guadix cuando, siempre que se acercan elecciones de diputados á córtes, se ofrecen tantos á sacrificarse por nuestra buena ventura. Ya tenemos tres aspirantes aperecidos á la lucha (muy legal por supuesto) en los próximos comicios: los señores Bastida, Marin de la Bárcena y Sánchez Mando. También se sospecha, sin que sepamos con que fundamento, de otro señor que ejerce autoridad en la capital de nuestra provincia. Todos se las cuentan felices, fundados ya en la calidad de sus electores, ya en la travesura de sus adeptos.

A este paso, no tardará el día en que haya mas candidatos que electores.

Y mientras tanto... Job en el muladar,

La Verdad.

Desde el día primero de Diciembre próximo quedará abierto al público en esta ciudad el molino de aceite conocido por el de Tarrago, situado en la calle de Granada por encima de la casa de los Herreras, el que estará á cargo de don Manuel Fernandez Villegas, el que está montando en el mismo una máquina hidráulica de nuevo sistema: ofreciendo á los cosecheros cobrar por la molienda una fanega de aceituna por cada diez que ingresen, entregando al que lo desee las llaves de su respectivo troge y la del pozuelo el día en que le toque molar su cosecha.

POLÍTICA.—De la de Guadix, qué? La verdad es, que los que no tocamos pite en la orquesta gubernamental, estamos deseando de ver algo en la oscuridad que nos rodea. ¿Quién hará la luz?

UNIVERSIDAD.—De la de Granada, ha sido nombrado decano accidental de la Facultad de Letras, el sabio catedrático don Antonio Gonzalez Garbin.

EMPADRNAMIENTO.—La Gaceta publica una circular, disponiendo que los municipios consiguieren en presupuesto las cantidades para gastos de aquel servicio, tomándolas del capítulo de imprevistos. Si carecieren de ellos, ordena que formen un presupuesto extraordinario.

CIRCULAR.—A los alcaldes de la provincia que no te gan ingresado en caja el pago del primer trimestre de consumos, ha remitido una el señor Delegado de Hacienda, para que hagan efectivo el pago cuanto antes, bajo las responsabilidades, si no lo hacen, que previene el artículo 36 del reglamento.

NOMBRAMIENTO.—De aspirante de administración, ha recaído en favor de nuestro paisano el jóven y pundonoso abogado don Alanasio Minagorre Hernandez. Con tal motivo, dicho señor ha marchado á Granada á tomar posesión de su destino. Reciba nuestra enhorabuena.

SECCIÓN RELIGIOSA.

Domingo 21.—La Presentación de Nuestra Señora, Jubileo en san Diego terminándose el septenario de Nuestra Señora de las Angustias, en la mañana función por los terciarios Servitas, y en la tarde sermón por el M. I. canónigo Magistral.

Misas de alba, conventuales y de hora como to nemos anunciado en los días festivos. Ejercicios en la tarde en san Agustín con S. D. M. y en todas las parroquias.

Lámas 22.—Santa Cecilia, vg. y mr., patrona de todos los músicos, jubileo en Santiago donde se da principio en la mañana y tarde al solemne novenario de las banditas almas continuando estos cultos y jubileo hasta el día 30 del presente.

Martes 23.—San Clemente papa y mr., misa y ejercicios á san Antonio en san Francisco.

Miércoles 25.—San Juan de la Cruz, cf.

Juésves 25.—Santa Catalina, vg. y mr., misa de renovación en la S. I. C. y parroquias.

Viernes 26.—Los desposorios de Nuestra Señora y san Pedro Alejandrino, misa y corona dolorosa en la tarde en san Diego y en la S. I. C. despues de completas solemne vigilia de difuntos por nuestros señores Reyes Católicos don Fernando V de Aragon á doña Isabel I de Castilla.

Sábado 27.—Santos Facundo y Primitivo mrs. en la S. I. C. despues de nona solemne misa en su fragio de nuestros Ilustres Reyes pronunciando la oración fúnebre el M. I. canónigo don José Antonio Cassola, misa sabatina en la Purísima y en santo Domingo, salva en todas las parroquias y en la iglesia de la Purísima.

Rosario: Se reza todas las noches en todas las parroquias y en san Diego.

Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo fanega,	de 14'00	á 14'25	plaz
Cebada »	de 06'75	á 7'00	»
Centeno »	de 00'00	á 0'00	»
Habas »	de 11'00	á 11'50	»
Maiz »	de 11'50	á 12'00	»
Garbanzos »	de 00'00	á 06'00	»
Judías »	de 17'50	á 18'25	»
Lentejas »	de 00'00	á 0'00	»
Aceite arroba,	de 12'00	á 12'50	»
Patatas »	de 01'00	á 1'25	»
Cañamo »	de 08'50	á 09'25	»

El CORREDO, MATIAS Lorente.

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

CHARADA.

Esse, fuisse, fore;
primera ó no prima,
dilema inflexible,
vivir y morir.
Primera segunda
de eterna esperanza
y aun no sabe el hombre
morir... y vivir.

R.

La solución en otro número.

A la anterior.—TOMATE

PROCEDENCIA

DEL SILBATO DE LAS LOCOMOTRAS

Como todas las cosas tienen su nombre en el mundo, debido á un acontecimiento, el silbato tiene su particular historia... hasta el silbato de las locomotoras. ¿Cuál es el origen del silbato de esas máquinas, llamadas por los poetas monstruosos que arrastran serpientes de hierro?

A principios de 1836 la máquina Samsón, del camino de hierro de Leicester á Swanington, encontró un carrito tirado por caballo en un paso á nivel de Thorton; el carro iba cargado de manteca y huevos, y se dirigía al mercado de Leicester. El maquinista no disponía como señal de aviso más que de una sencilla trompeta, y el carro fué destrozado por el tren.

El accidente metió algún ruido; y Mr. Ashalan Bagater, director de la línea, fué el mismo día á Alton Grange, donde residía George Stephenson, quien era á la vez uno de los administradores y el más fuerte accionista de la línea, para hablarle del asunto.

Bagater preguntó al sabio mecánico si no sería posible poner en la misma máquina un silbato que el vapor hiciera funcionar.

—La idea es magnífica—dijo Stephenson—haremos sobre ella algunos ensayos.

Pero ante todo fué preciso pagar el carro y el caballo destrozado y las 30 libras de manteca y 80 docenas de huevos, que á consecuencia del terrible choque quedaron inutilizados. El silbato de las locomotoras debe, pues, su origen á una tortilla de 960 huevos... *Feliz qui potuit rerum cognoscere causas.* En seguida dictó el Gobierno un reglamento prohibiendo la circulación de toda locomotora que no estuviese provista de una trompeta de vapor, pues efectivamente, más parecía entonces aquel instrumento una trompeta que un silbato propiamente dicho.

Pero muy pronto aquella especie de trompeta fué sustituida por el silbato actual, aunque no sabemos la época precisa en que el cambio se efectuó; mas parece cierto que en 1838 era ya usado, pues en un dibujo de esa época vése una locomotora con el silbato tal ó muy aproximado al que conocemos nosotros.

Según Zuráh Calburn, débese esta transformación de trompeta en silbato al ingeniero Fide. Y aquí queda brevemente explicado el origen del silbato de las locomotoras, este signo cierto de progreso.

FERROCARRIL SIBERIANO.

Para el día primero de Enero de 1900 estará terminado el gran ferrocarril siberiano, y por consiguiente, á partir de esa fecha, podrá hacerse ya la vuelta al mundo en 40 días por la módica suma de 1.250 francos próximamente.

Esto dice una revista de ferrocarriles y agrega: «saliedo de Londres se logrará llegar en 45 horas á San Petersburgo por la vía Ostende Berlín.

«En la capital rusa estará dispuesto el tren siberiano, que recorrerá un trayecto de 2.000 kilómetros en 250 horas, llegando los expedicionarios á Port Arthur 12 días y 7 horas después de haber abandonado á Londres.

»En Part Arthur se tomará un vapor de

rápido andar que va á construir una sociedad rusoamericana.

«Este barco irá con toda la máquina á San Francisco, á cuyo punto llegará al cabo de siete días de navegación.

«Desde este último punto, el regreso á Londres se hará con facilidad.

De modo que, á juzgar por estas noticias, se podrá efectuar la vuelta al mundo en 40 días, esto es, la mitad del tiempo que Julio Verne señaló en una de sus más populares novelas.

Producción de Sal en el Mundo

Los principales países en que se obtiene sal, sea de roca ó por evaporación, son los siguientes, que producen en números redondos cada año:

Gran Bretaña. (Toneladas)	2.300.000
Estados Unidos.	1.500.000
Rusia.	1.400.000
Alemania.	1.200.000
Francia.	1.000.000
India.	850.000
España.	620.000
Portugal.	450.000
Isla de Cabo Verde.	180.000

De estos países son exportadores sólo la Gran Bretaña, España, Francia, Portugal y las islas de Cabo Verde.

LA PATATA COCIDA.

El dueño de un lavadero de París ha demostrado que la patata cocida puede utilizarse como jabón, con mucha más ventaja que este producto de industria.

Si el procedimiento de sustituir el jabón por la patata cocida llega á generalizarse, los agricultores que cultiven este tubérculo están de enhorabuena: ya tienen un nuevo mercado que les reportará pingües beneficios.

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendat.

Disponible.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.